

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение  
«Торопецкий колледж»

научно-практическая конференция «Первые шаги в науку»

**Тема**

**Мой прадед Зимаков Иван Петрович**

**Вид работы: исследовательская**

**Автор: Иванова Виктория, 11.16 «м» группа**

**Специальность: 43.02.11 Гостиничный сервис**

**Руководитель работы: Михайлова Нина Петровна**

**Должность: преподаватель общеобразовательных дисциплин**

г. Торопец

2016

Память о героях навсегда соединяется в нашем сознании с городами, где они жили, откуда ушли на фронт. Нас интересуют семьи, в которых выросли герои и каковы их потомки.

Я хочу рассказать про своего прадедушку Зимакова Ивана Петровича. Родился 25 марта 1908 года в селе Шапкино Калининской области; русский, член партии с 1938 г. Вырос в крестьянской семье. Иван закончил 5 классов. Потом устроился шофером на завод в городе Ленинграде. В 1931 г пошел служить в Красную армию. 1940 году закончил курсы командного состава. С первых дней войны сражался с фашистами на мурманском направлении. За мужество и отвагу в бою в 1943 году был награжден орденом Отечественной войны 2 степени.

Зимаков Иван Петрович - майор гвардии, командир дивизиона 20-го арtpолка 10-й гвардейской дивизии. Артиллеристы дивизиона, в котором командовал, майор Зимаков сдерживали, натиск немцев на мурманском направлении уничтожили, танки и живую силу противника подавляя, огонь его батарей. В октябре 1944 г Петсамо – Киркеесской наступательной операции, дивизион под командованием Зимакова, обеспечивая наступление наших войск в районе горы Малый Кариквайвиш, немцы создали здесь укрепленную и глубоко эшелонированную оборону. Для того чтобы прорвать ее стрелковому батальону и был призван арtdивизион Зимакова.

Первые же залпы накрыли цель, но фашисты подтянули свежие силы и внезапно обрушили на наших пехотинцев. Завязалась ожесточенная война, в эти критические минуты коммунист Зимаков принял холонокровие и командирское умение. Артиллеристы Зимакова заставили, замолчать вражеские орудия подавил, две и уничтожил три вражеские батареи. В этом тяжелом бою Иван Зимаков был тяжело ранен осколком фашистского снаряда, но только после боя разрешил отправить себя в госпиталь. Спасти Ивана не удалось он скончался от множества ран 18 октября 1944 года. Вскоре в Кипркенесе поставили памятник освободителям – фигура

советского бойца. На памятнике имеется надпись: Отважным советским солдатам в память об освобождении города в 1944 году.

4 ноября 1979 года на Гданьской судовой верфи имени В.И.Ленина случилось знаменитое для торопчан событие. Здесь был поднят флаг на траулере Иван Зимаков спущенном на воду в год 35-летия изгнания гитлеровцев из Заполярья. Капитан - директор повел судно в порт Мурманска. Еще по пути следования полетела радиограмма об этом знаменательном событии. Но переписка с торопчанами завязалась не сразу. Только после письма Мурманскрыбпрома установилась связь с судном. Первый рейс траулер совершил к берегам Африки, второй - в Гренландское море. Примерно 169 суток продлился очередной рейс. Понятно, как дорога морякам каждая весточка с родной земли. Они передавали добрые пожелания и ждали писем.

Звание Герой Советского Союза присвоено 24 марта 1945 г посмертно.

В 1970-е годы имя И.П. Зимаков носил пионерский отряд одной из школ города Торопца.

В 1980 году именем И.П. Зимакова был назван траулер, построенный на Гданьской верфи.

В фондах Мурманского областного краеведческого музея хранятся две фотографии и машинописная копия наградного листа нашего родственника.

Документы, повествующие о боевом пути, и подвиге И.П. Зимакова хранятся в Центральном архиве Министерства обороны России в городе Подольске.

Моя бабушка труженица тыла, Зимакова Мария Ивановна. Родилась 12 июля 1928 года в деревне Ольховка Михайловского сельсовета. Зимой 1942 года носила еду военнопленным за 10 км в Торопец. В 1942 году была отправлена в ФЗО на Урал. Мария работала, на военном заводе у станка приваривая, к снарядам крылышки. Приехала в Калининскую область в 1945 году вскоре устроилась на работу, на Швейную фабрику контролером ОТК. Там она проработала, 44 года получила много грамот и медалей.

Мой дедушка Зимаков Иван Прокофьевич. Родился 23 февраля 1928 года в деревне Ветошки Сереженского района. Его в 13 лет отправили в ФЗО на Урал 1942 году. Приехал в деревню 1945 году. Потом его забрали в армию, служил в Польше 3 года. После пошел работать во вневедомственную охрану. Его за отличную работу назначили на должность начальника отдела кадров, награжден медалями и многочисленными почетными грамотами. В процессе всей жизни принимал активное участие в художественной самодеятельности в районном Доме культуры, участник в ветеранском хоре.

Мой дедушка заслуженный гармонист города Торопца. Он за это он получил много грамот и диплом в 1987 году за участие в районном празднике народной музыки. Был напечатан в газете Мой край. Они с бабушкой прожил 65 лет в месте, преодолев все неприятности и трудности на своем жизненном пути. Воспитали 3-х детей два сына и дочь.

Каждый год к 9 мая, они получают письма и подарки от президента Российской Федерации В.В.Путина и губернатора Тверской области.

Но, к сожалению Зимаков Иван Прокофьевич скончался 11 марта 2014 года.